



СОЛИСТКА «ЧЕРВОНОЙ РУТЫ»



«София Ротару — ученица Новоселицкой школы — любит песню, часто поет в концертах художественной самодеятельности. В числе лучших артистов-любителей Буквины она завоевала право выступать на республиканском смотре народных талантов. Слово звонкий ручеек звучит ее песня о счастье...». Я привел здесь строки, помещенные в одной из украинских газет десять лет назад.

Как же сложилась в дальнейшем судьба Софии Ротару?

Закончив десятилетку в родном селе, училась на дирижерско-хормейстерском отделении Черновицкого музыкального училища. И, конечно же, продолжала петь.

1968 год. Ротару — в составе советской делегации на IX Всемирном фестивале молодежи и студентов в Софии. Принимает участие в конкурсе. Хорошие вокальные данные, искренняя и непосредственная манера исполнения молодой певицы приносят ей успех — авторитетное жюри, в составе которого, кстати, была и народная артистка Советского Союза Людмила Зыкина, присудило Софии Ротару звание лауреата и золотую медаль.

Вернувшись с победой в родные края, она начинает преподавательскую работу в Черновицком культурно-просветительном училище. Поступает одновременно в Ки-

шиневский институт искусств, на заочный факультет.

В концертной же деятельности Софии Ротару наступает перерыв — родила сына. Руслану теперь уже четыре года. Муж Ротару — Анатолий Евдокименко — в свое время тоже окончил Черновицкое музыкальное училище. Потом занимался на физическом факультете государственного университета. Стал инженером. Но с музыкой не порывал.

Прошло уже немногим более двух лет, как по инициативе молодых супругов при Черновицкой областной филармонии был создан новый творческий коллектив — вокально-инструментальный ансамбль, название которому дала известная песня В. Ивасюка «Червона рута». Анатолий — художественный руководитель ансамбля, София в нем — солистка.

Первые же выступления «Червоний руты» принесли ей успех. Слушателям понравился молодой, задорный, несомненно, своеобразный ансамбль. Полюбили они и его солистку — Софию Ротару.

Особенную популярность «Червоний руте» и Софии Ротару принесло участие в телевизионных программах «Артлото» и «Голубий огонек», в радиопередачах «С

добрым утром!». Всесоюзная фирма «Мелодия» выпустила несколько пластинок, с которых звучит голос Ротару.

Недавно она одержала победу на международном конкурсе эстрадной песни «Золотой Орфей» в Болгарии. Указом Президиума Верховного Совета Украинской ССР Софии Ротару присвоено почетное звание заслуженной артистки республики.

Артистка много работает над пополнением своего репертуара. Ее любимые песни «Я люблю тебя, Россия» Тухманова, «Червона рута» и «Водограй» Ивасюка, молдавский «Пастушок», буковинская «Я на камне стояла» и другие.

— Я хорошо понимаю, — говорит София Ротару, — что теперь ко мне, выступающей уже на профессиональной сцене, у слушателя требования значительно более высокие. Это обязывает. Возраст нашего ансамбля еще очень невелик, и ему предстоит еще много сделать для того, чтобы окончательно определить свое творческое лицо, свою оригинальную исполнительскую манеру. Наверное, на этом пути будут не одни розы...

Л. ЗОРИН.

На снимке: София Ротару.

Фото Б. КРИШТУЛА.